



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

2023中国(濉溪)铝基新能源材料暨电池箔高峰论坛举行

范顺科覃卫国致辞并见证签约

■首席记者 王守明

本报讯 10月28日至29日,2023中国(濉溪)铝基新能源材料暨电池箔高峰论坛在淮北举行。中国有色金属工业协会党委副书记、中国有色金属加工工业协会理事会长范顺科,国务院发展研究中心研究员江宇,省科技厅党组成员、副厅长李国阳;市委书记覃卫国,市委副书记、市长汪华东,市领导方宗泽、黄锐、姚珂、李公峰等出席有关活动。中国有色金属加工工业协会秘书长靳海明主持论坛开幕式。

覃卫国在致辞中简要介绍了淮北市情及产业发展情况。他说,省

委、省政府擘画新能源汽车万亿级首位产业,铝基新能源材料和电池箔作为新能源细分领域重要方向,发展潜力巨大。近年来,淮北将发展铝基新能源材料和电池箔产业,作为构建“五群十链”现代产业体系的重要抓手,引进了相邦、国轩、铝、银邦、理士国际、中基电池箔等一批大企业好企业,培育形成以新能源动力电池箔、新能源汽车铝材和光伏铝材等高端铝型材精深加工、再生铝合金为主导,涵盖新能源、汽摩配件等领域的产业集群,正在致力于打造全国最大的动力及储能电池箔生产基地。

覃顺科在致辞中希望濉溪铝加工产业集群在龙头企业培育、自主创新引领、国际市场开发,在培育细分市场

主导产品、提高全国市场占有率,在争做单项冠军、隐形冠军等方面精耕细作,笃行致远;同时争做安全生产、绿色低碳的园区典范。铝加工行业要坚定信心,抓住机遇,奋发有为,坚持自主创新自立自强,坚持绿色化智能化高端化发展,坚持扩大铝材应用,坚持高水平出口,努力推动高质量发展,为谱写中国式现代化新篇章贡献更多铝加工力量。

活动中,有关专家作主旨演讲,12个项目集中签约,协议总投资138.1亿元。在淮期间,各位嘉宾还参观了淮北城市展示馆和口子酒文化博物馆。

覃卫国出席闭幕式并为获奖选手颁奖

■记者 邹晨光 薛洁

本报讯 10月28日至29日,“绳彩飞扬跃动相城”2023年全国跳绳联赛(安徽淮北站)在淮成功举办,来自全国19个省、自治区、直辖市的97支参赛队伍齐聚淮北、共享赛事。中国毽球协会主席、国家体育总局社体中心原副主任杨善德,省委教育工委委员、省教育厅副厅长解平,全国跳绳推广委员会副主任陈阳辉,全国跳绳推广委员会副秘

2023年全国跳绳联赛(安徽淮北站)成功举办

书长蔡颖敏和市领导覃卫国、方宗泽、姚珂分别出席闭幕式活动。

副市长姚珂在开幕式上致欢迎词。他说,淮北是一座历史文化之城、新兴工业之城、生态宜居之城、文明和谐之城。近年来,淮北大力开展各类群众性文体活动,竞技体育水平不断提高,体育事业蓬勃发展。淮北市将以此次比赛为契机,完善校内比赛、校际联赛、选拔性竞赛为一体的省、市、区、校四级体育赛事体系,大力发掘特色体育项目,构建体教融合新局面。

闭幕式上,市委书记覃卫国和嘉宾们共同见证了参赛选手在速度争霸赛上不断刷新纪录的精彩表现,并为获奖选手颁发奖牌,鼓励大家继续保持积极向上、团结协作、顽强拼搏的体育精神,再创新佳绩、再铸新辉煌,并见证了国家级及国际级赛事承办签约仪式。

省教育厅体卫艺处、省体育指导中心有关负责同志,市委、市政府有关副秘书长,市直有关部门和相山区负责同志参加活动。



延伸产业链 企业生产忙

10月26日,工人在淮北高新技术产业开发区龙湖工业园一家新能源汽车高端铝合金部件生产企业车间忙碌。

近年来,我市积极优化铝基新材料产业结构,瞄准高端铝箔、高性能铝合金、陶铝新材料、汽车轻量化铝材等方向,不断延伸产业链,引进铝精深加工龙头企业,发展汽车零部件加工制造,现已形成汽车高性能陶铝活塞、铝合金刹车片、新能源汽车电池箔和轻量化部件等生产加工产业链,产品畅销国内外市场。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 周建军

空气变钱 点“碳”成金 全省市级林业碳票首发

■记者 肖干 陈万垒 通讯员 徐驰

本报讯 “作为全省首家把林业碳票制度建立和计量方法同步推进的市级单位,淮北首次实现林业碳票发放,首次实现林业碳票交易,首次实现以碳代购,用生态环境损害赔偿金认购等值林业碳票。”10月28日,在淮北林业碳票首发仪式上,省林业科学研究院院长朱广奇介绍道,这一创新举措,将为全省林业碳汇发展起到带动示范作用。

全市首笔林业碳票交易,金额72万元。

绿水青山既是自然财富、生态财富,也是社会财富、经济财富。我市贯彻落实碳达峰碳中和重大决策部署,稳步推进林业碳票开发试点,初步建立林业碳票开发交易与应用体系,突破林业碳汇项目开发、交易和应用场景,形成点“碳”成金的政策制度、技术标准和实践路径。“成功发行首张林业碳票,标志着我市林业碳汇开发迈上新台阶,城市绿色低碳发展进入新阶段。”市林业局局长鲁孝诗说。

人不负青山,青山定不负人。多年来,我市坚持以习近平生态文明思想为指导,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,扎实推进林业改革,独创的“七步造林法”被确定为全省地方标准,成为全国石质山造林绿化样板,20万亩石质山披上绿装,森林“碳库”建设成绩斐然。淮北跻身全国绿化模范城市、国家森林城市,成为全省唯一城市荣获第十届中华环境优秀奖,奋力书写新时代新征程的绿色答卷。

口子窖 兼20

更典雅·更悠长

优选原产地五谷精华,
严循非遗认证七大核心工艺匠心慢酿,
经由入选国家工业遗产的百年老窖池长期发酵,
历经三步循环长期窖藏,再由国家酿酒大师亲自勾调而成。
主体基酒贮存5年以上,
加入一定比例窖藏20年以上的陈香调味酒和窖香调味酒调配而成。
再用窖藏20年以上的陈香调味酒和窖香调味酒调配而成。
具有粮香、曲香、窖香、陈香协调典雅,绵甜丰满,
酒体醇厚,层次丰富,余味悠长,空杯留香持久的典型风格。

广告

覃卫国在民生问题 现场调研办公时强调 传承弘扬“四下基层”优良作风 让民生服务更加精细更有温度

■首席记者 王守明

群众满意答复。

覃卫国强调,民生无小事,枝叶总关情。要认真学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,坚持民有所呼、我有所应,民有所盼、我有所为,让民生服务更加精细、更有温度。要从群众反映强烈的信访问题、天天有感的关键小事、牵肠挂肚的民生实事干起,严格落实领导干部接访下访、包案化解和阅批群众来信制度,使人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要狠抓科技赋能源头防控,优化提升重点路段交通组织水平,为群众出行创造更加安全有序的环境。

市委有关副秘书长,市直相关部门及杜集区负责同志参加现场办公。

2023年淮北市 “淮超”足球联赛决赛举行

■记者 刘露

半月的时间。步强和HT96两支队伍一路过关斩将,站到了决赛的舞台。赛场上,球员们你追我赶、奋力拼搏,巧妙的传球配合和精彩的射门赢得观众们的阵阵喝彩。最终,HT96以2:0战胜步强,荣获冠军。

近年来,我市群众足球运动持续升温,足球活动日益增多,足球爱好者数量不断增长,足球技术水平也在不断提高。今年,我市相继在省第四届“笼式足球”争霸赛暨长三角足球邀请赛、全省青少年足球锦标赛U13、U15等多个足球赛事中取得优异成绩。举办此次“淮超”联赛,旨在为广大足球爱好者搭建相互切磋交流的赛事平台,大力实施快乐健身行动,推动全民健身运动深入开展,进一步提升我市足球运动水平。

钱界殊率队到广西学习考察

■通讯员 张飞龙

势,围绕中心大局,聚焦热点难点,为淮北高质量转型发展睿智之言、献务实之策。要立足淮北实际,学习柳州以工业化理念发展螺蛳粉特色产业、用小螺蛳粉做出大文章的思路,创新发展模式,加大招商力度,持续优化营商环境,助力食品企业做大做强,推动绿色食品产业高质量发展。要对标对表,充分借鉴柳州工业博物馆先进的建设管理经验,统筹处理好开发与保护的关系,高标准打造淮北工业博物馆,充分挖掘和展示我市独具特色的宝贵工业文化遗产,加快推进筹建、设计、布展等各项工作,将淮北工业博物馆建设成靓丽的城市名片,充分展示我市工业发展的辉煌历程,不断提升城市功能品质活力,为推动文化事业发展持续贡献力量。

钱界殊指出,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记在柳工集团考察时的重要讲话精神,充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛优势。市政协机关、市建投集团有关负责同志参加活动。

退休医保“预登记”



■首席记者 肖干

措、压实责任,加强政企联动,优化办事流程,创新推出退休医保“预登记”和“三办理”模式,实现医保在职转退休“一趟不跑”,推动主题教育见行见效。

人员分类办。根据参保单位性质,划分为一般单位职工(含灵活就业人员)和大型企业职工。一般单位职工医保退休手续实行一站式窗口受理、结果“一口清”,大型企业职工由单位提前申请登记后台单独办,进一步简化流程、提升效率。

▶▶下转第3版

群众办事“少跑腿”

措、压实责任,加强政企联动,优化办事流程,创新推出退休医保“预登记”和“三办理”模式,实现医保在职转退休“一趟不跑”,推动主题教育见行见效。

人员分类办。根据参保单位性质,划分为一般单位职工(含灵活就业人员)和大型企业职工。一般单位职工医保退休手续实行一站式窗口受理、结果“一口清”,大型企业职工由单位提前申请登记后台单独办,进一步简化流程、提升效率。

▶▶下转第3版